

## ВОЖДЮ НАРОДОВ товарищу СТАЛИНУ

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович!  
От миллионов юношей и девушек нашей великой, многонациональной социалистической родины X Всесоюзный съезд Ленинского комсомола вам, учителю жизни нашего поколения, своему лучшему другу и отцу — шлет свой сердечный наилучший привет и великую благодарность за радостную человеческую жизнь.

Учиться! — завещал нам Ленин. Учиться, учиться, учиться упорнейшим образом — такую задачу поставили перед нами вы, товарищ Сталин.

Мы обещаем вам, дорогой товарищ Сталин, жить и расти с одной мыслью — овладеть знаниями, чтобы стать достойными сыновами и дочерьми нашей матери-коммунистической партии большевиков. Мы обещаем вам закалять свои силы и волю, чтобы, как бесстрашное племя сталинских орлов, двигать вперед дело коммунизма, укреплять интернациональное братство народов и защищать каждый вершок нашей земли.

Если же враг нарушит нам мирный труд, если на наших границах вспыхнет пламя войны — вся молодежь поднимется на защиту социализма, и защиту бессмертного дела Ленина — Сталина.

С полным сознанием ответственности своих задач, приступая к своей работе, X съезд ВЛКСМ желает вам многое десятилетия вести наш народ и его молодое поколение от победы к победе.

Привет вам, дорогой друг, учитель, товарищ Сталин!

**Секретарю ЦК ВКП(б), народному комиссару путей сообщения товарищу Л. М. Кагановичу.**

Дорогой Лазарь Моисеевич!  
Вам, железному народу транспорта, ближайшему соратнику Сталина X съезд ленинского комсомола шлет памятный привет от имени самой счастливой молодежи в мире.

Ленинский комсомол, национальная страна, гордится победами железнодорожного транспорта — этой кровьюской системы нашей могучей социалистической державы.

Под вашим большевистским руководством героическая армия железнодорожников одерживает одну победу за другой.

Вы вырастили изумительные кадры стахановцев-кровьюсиков. Вы показали нам, как должен работать комсомол на транспорте, по достоинству оценив и горячо поддерживаю воронцовское движение комсомольских групп.

Мы заверяем вас, дорогой Лазарь Моисеевич, что ленинский комсомол будет и впредь всеми своими силами помогать вам развивать стахановско-кровьюсовское движение, воспитывать из комсомольцев и молодых железнодорожников кадры, безгранично преданные партии Ленина — Сталина, и вести социалистический транспорт к все новым и новым победам.

Да здравствует наша великая железнодорожная держава и ее боевой народом, друг и руководитель молодежи Л. М. Каганович!

Да здравствует родной Иосиф Виссарионович Сталин, ведущий на больших скоростях поезд социализма и полной и окончательной победе коммунизма!

**Председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарищу В. М. Молотову**

Дорогой Вячеслав Михайлович!  
Вам, твердому ленинцу, ближайшему соратнику великого Сталина, главе советского правительства X Всесоюзной съезд ленинского комсомола шлет свой боевой привет.

X съезд ВЛКСМ от лица всей трудящейся молодежи благодарит наше любимое и родное советское правительство и лично вас, Вячеслав Михайлович, за радостную, счастливую, культурную жизнь.

Мы заверяем вас, Вячеслав Михайлович, в том, что будем еще упорнее работать над воспитанием кадров для всех отраслей социалистического строительства, будем еще энергичнее помогать коммунистической партии и советскому правительству в выполнении великой исторической задачи строительства коммунистического общества.

Мы будем еще упорнее работать и учиться и укреплять советский строй.

Да здравствует наша великая, непобедимая родина!

Да здравствует наше славное рабоче-крестьянское правительство и товарищ Молотов!

Да здравствует наш Сталин!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За большевистский железнодорожный



Газета политического отделения Томской ж. дор.

№ 41 (472)  
СУББОТА  
18  
апреля  
1936 г.

## Отчет ЦК ВЛКСМ X Всесоюзному съезду ленинского комсомола Доклад тов. А. В. Косарева\*

### I. Победа социализма в СССР — торжество сталинского руководства

Пять лет отделяют ленинский комсомол от его IX съезда. Эти годы насыщены такими крупными, событиями, простой перечень которых невозможно уместить в рамках одного доклада.

Пройденный этап для нашей молодежи являлся, прежде всего, блестящей борьбы за социализм. Советская молодежь поднялась на невиданную высоту. Не одно из предшествующих поколений молодежи не имело таких возможностей для своего физического и духовного расцвета, какие принадлежат советской молодежи. Никогда молодежь не жила и не могла жить в окружении таких исклучительных забот, внимания и любви со стороны государства, какое повседневно ощущаем мы, советская молодежь.

Ленинский комсомол, как и вся советская молодежь, под руководством великой партии большевиков, при ее непосредственной помощи является активнейшим участником строительства нового, бесклассового общества.

Всесоюзная коммунистическая партия большевиков воспитывает нашу молодежь и является учителем всей ее жизни и борьбы.

За эти 5—6 лет в итоге успешного выполнения первой пятилетки и разрешения задач, поставленных второй пятилеткой, наша страна превратилась в социалистическую, в страну, где уничтожена эксплуатация человека человеком.

Социалистический уклад стал единственным и безраздельно господствующим во всем народном хозяйстве. У нас нет помещиков, заводчиков, фабрикантов, купцов и кулаков, нет тунеядцев и паразитов.

В нашем государстве уничтожена частная собственность — основа капиталистического общества, источник обогащения капиталистов и орудие угнетения трудящихся масс. Основой

что за годы кризиса во всем капиталистическом мире умерло от голода — 2 млн 400 тысяч человек; за это же время из-за нужды покончили с собой — 1200 тыс. чел.

Такова, товарищи, безработица и ее последствия в капиталистических странах.

В своей речи у хозяйственников в 1931 году товарищ Сталин поставил перед нашей страной величайшие исторические задачи.

Он говорил: «Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в 10 лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут. Вот, что диктуют нам наши обязательства перед рабочими и крестьянами СССР». (Сталин: «О задачах хозяйственников», см. «Вопросы ленинизма», стр. 445, десятое издание).

Мы ликвидировали отсталость нашей страны. Из отсталой, преимущественно крестьянской в прошлом стране, мы превратились в могущественную индустриальную державу, в страну, обладающую крупным колхозным земледелием.

В результате выполнения первой пятилетки и планов второй, СССР по общему производству промышленной продукции проч. занял первое место в Европе, а по целому ряду отраслей своей промышленности, в том числе и тех, что целиком и заново созданы за эти годы, — занимает первое место в мире.

Наша страна изжила голод в области техники и создала базу технической реконструкции всего народного хозяйства.

Из страны в прошлом слабой, неподготовленной к обороне, Советский Союз превратился в страну передовую, в смысле обороноспособности, страну, способную производить в любом, нужном нам количестве — современные орудия обороны и снабдить ими армию в случае нападения на нас.

Стахановское движение, являясь высшим этапом социалистического соревнования, сулит небывалый расцвет производительности труда и еще больший подъем народного хозяйства.

Победа социализма в СССР, величайшие плоды

(Продолжение доклада на 2 стр.)

\* Печатается по сокращенному стенограмме.

# Отчет ЦК ВЛКСМ X Всесоюзному съезду ленинского комсомола

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1 СТРАНИЦЕ

которой с каждым днем мы все больше и больше опушаем—есть результат ленинско-сталинской политики, есть результат руководства сталинского Центрального Комитета большевистской партии.

Вождь народов товарищ Сталин разработал и претворяет в жизнь ленинский план преобразования нашей страны. Товарищ Сталин определил генеральную линию нашего развития—индустриализацию страны, производство средств производства, путь независимости от капиталистических стран и укрепления обороноспособности СССР. (Аплодисменты).

План, разработанный товарищем Сталиным—гением пролетарской революции и социалистического строительства, явился единственным правильным, исторически проверенным и победоносным. (Аплодисменты).

Путь, по которому повел и ведет трудящихся СССР великий вождь народов товарищ Сталин—это путь преодоления трудностей, которых испугались, перед которыми спасовали различные оппортунисты. Они—оппортунисты—попытались защищать рабочий класс в сторону от ленинско-сталинского пути, унавозить почву для реставрации капитализма, открыть ворота для интровертов.

Партия большевиков, возглавляемая товарищем Сталиным, подняла боевую готовность рабочего класса против всех его врагов. Она вооружила правильным пониманием исторических задач каждого пролетария, каждого трудающегося нашей страны. Партия показала народу, что означают попытки оппортунистов, на деле превратившихся во врагов рабочего класса, и разгромила контрреволюционный троцкизм, правых и "левых" оппортунистов.

Мы победили потому, что нас вел великий Сталин. (Аплодисменты). Каждый раз в трудные минуты борьбы в указаниях и лозунгах товарища Сталина рабочий класс и трудающиеся черпали силы и уверенность, получая точную ориентировку.

Народ нашей страны знает и беззаветно верит в то, что раз Сталин сказал, значит так и будет (бурные аплодисменты). Значит выполнит его указания, победа будет обеспечена. Каждый раз товарищ Сталин давал конкретную программу действий, мощным светом своей мудрости озарял путь к победе.

Товарищ Сталин выдвинул задачу овладеть пафосом строительства и много миллионов трудающихя нашей страны ответили на лозунг вождя мощным социалистическим соревнованием.

Товарищ Сталин выдвинул задачу дополнить пафос строительства пафосом соревнования, и в ответ на это миллионы строителей социализма засели за книжки, пошли в технические кружки, в школы, на курсы, в различные учебные заведения, стали овладевать техникой. Товарищ Сталин поставил задачу создания кадров производственно-технической интеллигенции из людей рабочего класса, и трудающиеся нашей страны, наша молодежь двинулись широким походом в науку, и в настоящем времени мы уже имеем эти кадры своей производственно-технической интеллигенции.

Под руководством товарища Сталина совершена величайшая переделка сельского хозяйства, ликвидировано кулачество как класс, созданы и хозяйственны и организационно укреплены колхозы. Сталинский устав колхозной жизни является основой дальнейшего зажиточного и культурного роста колхозного крестьянства.

Товарищ Сталин на протяжении всей борьбы своим мудрым руководством расставил, растит и укрепляет нашу великую большевистскую партию.

ВКП(б), следуя указаниям товарища Сталина, изгнала из своих рядов неустойчивые, мелкобуржуазные и враждебные ленинизму элементы.

## II. Ленинский комсомол и молодежь в социалистическом строительстве

Наша страна имеет уже целое поколение молодых людей, родившихся и воспитанных присоветской властью. По данным Центрального управления народно-хозяйственного учета на 1-е января 1936 года в нашей стране число людей, родившихся со времени Октябрьской революции, составляет 43 проц. к общей численности населения СССР\*, почти половину населения страны. (Аплодисменты).

На всех участках социалистического строительства наша молодежь, ленинский комсомол, является активно действующей силой. Нет такого уголка в Советском Союзе, где комсомольцы не прославились бы своими трудовыми подвигами.

До 200 тысяч лучших комсомольцев за это время ЦК ВЛКСМ послал на ответственные стройки нашей великой страны, не считая многочисленных мобилизаций, проведенных местными организациями (Урал, Украина, Западная Сибирь, Москва, Северный край).

\* Исчисление произведено, исходя из данных о возрастном составе населения СССР по переписи 1926 г., с учетом рождаемости и по возрастной смертности в последующие годы.

Партия окружила белогвардейскую зиньевско-каменевскую группу, являвшуюся организатором и вдохновителем подлого убийства товарища Мирона.

Товарищем Сталиным поставлен и им же разработан вопрос о наведении большевистского порядка в партийном хозяйстве.

Сейчас наша партия, как никогда, идеально крепка, организационно сплочена, монолитна и едина. (Аплодисменты).

Ленинский комсомол, вся наша советская молодежь—гордится, что нами руководят великая большевистская партия. Мы гордимся тем, что нашу молодежь растит, воспитывает и учит великий Сталин. (Аплодисменты).

Самым популярным лозунгом среди нашей молодежи является ею же самой выдвинутый лозунг: "Спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь" (Бурные аплодисменты). Победа социализма в нашей стране—это торжество марксистско-ленинского учения. Победа социализма в СССР—это результат руководства сталинского Центрального комитета большевиков. Партия большевиков является организатором социалистических побед, а товарищ Сталин—вдохновителем и гениальным руководителем этих побед (Аплодисменты).

Далее тов. Косарев приводит данные, показывающие, сколько комсомольцев было послано на различные ответственные участки социалистической стройки.

Не страшась трудностей и препятствий, со всем энтузиазмом и упорством, героически работали комсомольцы, являясь ведущей силой на многочисленных стройках.

Руки комсомольцев построены крупнейшие заводы—гордость нашей страны. Это тракторные заводы, это автозавод имени Молотова, в значительной мере Магнитка и Кузнецк, Днепрострой, чья комсомольская организация за ударную работу награждена орденом Ленина. За исключительные заслуги в сооружении метрополитена комсомол столицы, по предложению товарища Сталина, был также награжден орденом Ленина. Силами комсомольцев был воздвигнут Уралмаш. Силами комсомольцев был построен на Дальнем Амуре в невиданно короткие сроки, невзирая на суровые условия тайги, город Комсомольск, так называемый партией и правительством в честь ленинского комсомола (бурные аплодисменты).

Успех всей этой большой работы был обеспечен величественным ленинским соревнованием, знамя которого впервые было поднято комсомольцами.

К настоящему времени роль молодежи и комсомольцев в социалистическом строительстве возросла еще больше. На первое июля прошлого года молодежь до 23 лет составляла 34 проц. к общему количеству рабочих нашей страны.

В СССР насчитывается 7 миллионов молодых рабочих и служащих в возрасте до 23 лет. Из них 3 миллиона 140 тысяч работают в промышленности, 700 тысяч на транспорте и 700 тысяч на стройках.

Следует вспомнить, что ленинский комсомол и рабочая молодежь, поддержаны товарищем Сталиным, были инициаторами проведения техники и общестроительно-технических взаимов, сыгравших большую роль в освоении новой техники, явившихся прологом стахановского движения.

Ленинский комсомол, рабочая молодежь были первыми застрельщиками и в стахановском движении. Ноный этап социалистического соревнования за более высокую производительность труда был начат молодым рабочим Стакановым, который свой первый рекорд поставил Международному Юношескому Дню. Пионером стахановских методов на транспорте явился член превидиума нашего съезда комсомолец Кривонос (апплодисменты), а текстильной промышленности—комсомолка Евдокия Виноградова (апплодисменты), в машиностроении вслед за горьковским кузнецом Бусыгином—17-летний воспитанник фабрики комсомолец Курьянов.

Яркими и многочисленными цифрами докладчик показывает, какова производственная квалификация молодежи.

Овладение техникой своего дела, рост квалификации сказались и на заработке молодежи. С января 1931 года по декабрь 1935 года заработка плата молодежи поднялась на 340 проц.

Ни в одной стране мира нельзя наблюдать что-либо подобное. И если это дало нам победу социализма, большевистской партии, все это дало нам Сталин. (Аплодисменты). Тов. Косарев далее говорит о нищете, безработице, о безрадостной жизни молодежи капиталистических стран.

Все коренные вопросы труда и образования молодежи, которые никогда не могут быть решены для трудающейся молодежи в капиталистическом обществе, у нас в СССР советской властью разрешены в пользу молодежи.

Победа социализма в СССР.

(Продолжение доклада на 3 стр.)

коренным образом изменила положение не только городской, но и крестьянской молодежи.

Со времени IX съезда ВЛКСМ количество комсомольцев-колхозников удвоилось и достигло 1 миллиона 200 тысяч человек. Из числа комсомольцев деревни 87,8 проц. непосредственно работают в колхозном производстве. Тов. Косарев наглядно показывает, как колхозная молодежь честным трудом завоевывает будущую роль в различных отраслях сельского хозяйства.

Вырастает новый тип крестьянина—культурного работника крупного сельскохозяйственного производства, хорошо владеющего машинной техникой, живущего зажиточной и культурной жизнью.

Женщины-крестьянки всех народов, в том числе и русского, до великой Октябрьской революции не имели своих подлинных героинь. Русская крестьянка была лишь героиней страниц, нужды и лишения, которую когда-то, в этом смысле, воспевал поэт Некрасов. Только наша революция, только колхозный строй воспитала женщин-крестьянок подлинных героинь, способных показывать чудеса созидающего труда. И первой из таких героинь является комсомолка Мария Демченко и ее подруги. (Аплодисменты).

Всесоюзную известность приобрели лучшие воспитанники колхозного комсомола, славные орденоносцы—трактористка Паша Ангелина со своей бригадой (апплодисменты), молодой бригадир Мелиха Чораев, комсомолец Иван Соловьев, 19-летняя комсомолка доярка Таиса Прокоп'ева, молодой бригадир Гогунов, комсомолец—председатель колхоза Сергей Коротков, доярка Персианцева, комсомолка доярка Мария Эпп, комсомольцы-комбайнеры Иван Чубукин, Иван Чабаненко, К. Борин, Д. Кобзарь, А. Ульянкин, Л. Колесов, Ульяна Кириченко, А. Чернова, трактористы Иван Островский, П. Гуров, заслуженная колхозница Биля Мисстрикова, комсомолка агроном Наташа Поприцкая, молодой бригадир Евгений Бычков, сборщица хлопка Таджикон Тураева, знатный табакущик Казахстана Магзум Арбатов и многие другие, получившие высшую награду правительства.

Возрастает активность молодежи национальных республик, краев и областей. Эта молодежь прочно завоевала передовое место в социалистическом строительстве и в первую очередь в колхозном производстве.

Честным трудом колхозная молодежь завоевывает

коренные вопросы труда и образования молодежи, которые никогда не могут быть решены для трудающейся молодежи в капиталистическом обществе.

Возрастает активность молодежи национальных республик, краев и областей. Эта молодежь прочно завоевала передовое место в социалистическом строительстве и в первую очередь в колхозном производстве.

Честным трудом колхозная молодежь завоевывает

коренные вопросы труда и образования молодежи, которые никогда не могут быть решены для трудающейся молодежи в капиталистическом обществе.

# Отчет ЦК ВЛКСМ X Всесоюзному съезду ленинского комсомола

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1 и 2 СТРАНИЦАХ

себе обеспеченную культурную жизнь.

В то время как колхозная молодежь вместе со всем колхозным крестьянством прочно стала на путь зажиточной и культурной жизни, жизнь трудящегося крестьянства в капиталистических странах низведена до чиншевского уровня.

В фашистской Германии отдельные газеты, несмотря на неслыханную цензуру, дают некоторое представление об ужасном положении крестьян, в частности, в Восточной Баварии. Специальный корреспондент газеты "Берлинер Берзен Цайтунг" пишет: "Если говорят, что район бедный и сильно нуждается, это далеко не дает представления о действительности. Уровень жизни крестьян освещает то обстоятельство, что 70 процентов обездоленных после осмотра признаются негодными вследствие недоедания".

Под влиянием изменений социальных и экономических условий жизни, непрерывного улучшения материального положения трудящихся как в деревне, так и в городе, наша молодежь растет сильной, физически более крепкой, чем это когда-либо было. Значительное улучшение состояния здоровья рабочей молодежи СССР тов. Косарев иллюстрирует данными статистики призывных комиссий.

Цифры, сообщенные нам, — говорит тов. Косарев, — институтом профзаболеваний имени Обуха, показывают, что наша молодежь становится более статной, что молодые люди становятся выше ростом, что у них увеличивается окружность груди и вес.

Здоровая, жизнерадостная молодежь народа проявляет огромный, разносторонний интерес и колоссальную жаждость к знаниям.

Из самых глубин народа, из колхозных деревень, из заводских цехов, с далеких национальных окраин идут в поход за наукой, за знаниями десятки и сотни тысяч молодых людей. Перед ними открыты двери всех учебных заведений, всех институтов, всех университетов. Перед ними широкий путь к любой, самой ответственной работе. Для этого требуется лишь одно: учиться и учиться. И наша молодежь упорно учится.

По сведениям Центрального управления народно-хозяйственного учета, за первую пятилетку и годы второй пятилетки государство подготовило из комсомольцев 301 тысячу квалифицированных специалистов, в том числе: 85 тысяч инженеров, 83 тысячи техников, 59 тысяч агрономов, зоотехников, ветеринаров и механиков сельского хозяйства, 92 тысячи учителей.

с высшим и средним образованием и т. п.

Тов. Косарев сообщает съезду целый ряд данных, показывающих, как велика тяга к знаниям, особенно в национальных республиках.

Комсомольцы и молодежь с честью выполняют любое, самое сложное задание партии и правительства. И народ по праву доверяет нашей молодежи активное участие в управлении страны.

Советская молодежь — это первое в мире поколение молодежи, которое избавлено от социального угнетения и неравноправия. Судьбы советской молодежи неотделимы от судьб нашей революции.

Партия большевиков не держит молодежь в стороне от борьбы, а, наоборот, заставляет ее в борьбе, предодолевая ей широкие возможности участия в общественно-политической жизни. В силу этого в нашей стране склоняется к полному коммунизму.

### III. Задачи молодежи в обороне социалистического отечества

Не стави своей целью делать подробный обзор взаимоотношений между различными государствами, мы все же должны сказать о наших задачах, вытекающих из международной обстановки. Тов. Косарев показывает, как империалисты милитаризуют молодежь, подготавливая ее к войне, в частности к войне против СССР.

Сейчас некоторые капиталистические страны готовят войну прежде всего против СССР. Война, как говорит товарищ Сталин, может вспыхнуть неожиданно. "Имеются, — говорит товарищ Сталин, — по моему, два очага военной опасности. Первый очаг находится на Дальнем Востоке, в зоне Японии. Я имею в виду неоднократные заявления японских военных с угрозами по адресу других государств. Второй очаг находится в зоне Германии. Трудно сказать, какой очаг является наиболее угрожающим, но оба они существуют и действуют".

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. Военная опасность подстерегает нас на каждом шагу. Ежели нет до сих пор мировой войны то в значительной мере причина этому — мирная политика Советского Союза. Если бы империалисты не были вынуждены считаться с растущим могуществом Советского Союза и не боялись международной солидарности трудящихся всех стран, то они давно бы двинулись походом против социалистического государства.

По сведениям Центрального управления народно-хозяйственного учета, за первую пятилетку и годы второй пятилетки государство подготовило из комсомольцев 301 тысячу квалифицированных специалистов, в том числе: 85 тысяч инженеров, 83 тысячи техников, 59 тысяч агрономов, зоотехников, ветеринаров и механиков сельского хозяйства, 92 тысячи учителей.

смотреть на жизнь глазами государственного человека.

Трудно сказать, что является невозможным для нашей молодежи, что ей недоступно. Ленинская партия, советская власть сделали достоянием молодежи все богатства науки, техники, культуры и искусства.

По труду воздаются у нас почести, и слава достается лишь достойнейшим героям социалистической армии физического и умственного труда. Слава Стаканова — это слава, мыслимая только у нас, в социалистическом обществе.

Ленинский комсомол и руководимая им молодежь сейчас уже являются не только резервом Октябрьской социалистической революции, но и активной ее боевой силой, участвующей под руководством великой партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА в боях за социализм и подготовке условий перехода к полному коммунизму.

Народ обрел родину. Молодое поколение советского народа впервые получило отчизну, которую есть за что любить и есть за что защищать.

Наш героический народ, партия Ленина—Сталина создали первое в мире социалистическое государство, которое, как могучий утес, поднимается над бушующим морем капиталистических кризисов и потрясений.

Мы, молодежь, патриоты советского отечества, мы — хозяева своей исторической судьбы.

Наш патриотизм не имеет ничего общего с былым квасным и черносотенным расейским патриотизмом.

Мы любим свою родину и готовы ее защищать, потому что она является первым социалистическим государством, где нет эксплуатации человека человеком, где не торгают человеческой жизнью и человеческим достоинством, где расцветает великая дружба миллиардов трудящихся различных национальностей.

Мы любим свою родину и готовы ее защищать потому, что она обильна и богата своими заводами, фабриками, железными дорогами, своей техникой, потому что земли ее плодородны, исключаемые сокровища ее недр неисчислимы, реки, озера и моря могучи и многоводны — и все это принадлежит нам. (Продолжительные аплодисменты).

Мы патриоты потому, что защита социалистического отечества, укрепление его могущества и славы — святая национальная и вместе с тем интернациональная обязанность каждого комсомольца, каждого молодого человека нашей советской страны.

Мы выступим на защиту своей родины так же, как в годы гражданской войны выступали донецкие горняки и сальские партизаны, создавшие в царицынских степях "Красный Верден", преградивший путь белогвардейским полчищам, как выступали черноморские революционные моряки, проявившие простор морей на площадки самодельных бронепоездов, противостоявшие иноземной технике трехгранных острий своих штыков и собственное мужество. Нас поведет во все оружии несокрушимого сознания своих целей и мощной техники непобедимый маршал рабочего класса Клим Ворошилов. (Бурная овация).

Многие молодые люди нашей страны не всегда серьезно задумываются над тем, к чему призывает нас история. Враг внутри страны разбит, жить стало хорошо, жить стало весело. Вот и шагает наша молодежь "с песней по жизни". Это не плохо. Шагайте товарищи,

с песней по жизни, но не забывайте при необходимости прихватить и винтовку, а главное научиться безусловному владеть! Без военной науки, без умения побеждать нам не обойтись, ежели мы всерьез хотим бороться за торжество коммунизма.

Всю свою личную судьбу наша молодежь целиком связывает с судьбами великого пролетарского дела. Целью всей своей жизни мы ставим выполнение интернационального долга, которому мы должны, как учит нас товарищ Сталин, оставаться верными до последнего усилия, до последнего вздоха, до последней капли крови.

В рядах ленинского комсомола мы должны подготовлять смелых, отважных, самоотверженных и выносливых людей, для которых нет более почетной задачи, чем защита социалистической родины на самых опасных и передовых позициях. (Аплодисменты).

ВЛКСМ должен стать могучим резервом Красной армии, подготавливающим кадры, способные стать душой и сердцем вооруженных сил пролетарской диктатуры.

В повседневной, будничной работе мы должны закалять свою выносливость, свою силу воли. Пусть путьеводным примером для каждого комсомольца будет великий и светлый образ товарища Сталина, который сквозь строй жандармов шел под ударами с высоко поднятой головой и не проявил перед лицом врача даже малейшего признака слабости.

Наша задача в будущих боях — побеждать. Комсомолец — сын народа — не сдается в плен, ибо плен для него бесчестие, несываемый позор. Среди нашей молодежи не может быть дезертиров. Предательство, измена родине — самое пренебрежительное и тяжкое преступление, гнуснейшее злодеяние против революционного народа.

Мы, молодые советские люди, не боимся смерти на поле брани и не растеряемся под огнем врага. У нас не дрогнет рука и не изменит глаз в грядущих схватках. Мы будем бороться с воодушевлением, со стойкостью, с небывалой храбростью.

Центральный комитет комсомола много занимался вопросами военной подготовки комсомольцев и молодежи.

Общепризнано, что мы стали душой и сердцем Осоавиахима, что все новые начинания в общественной оборонной работе неразрывно связаны с именем ленинского комсомола. (Аплодисменты). (Продолжение доклада на 4 стр.)

# Отчет ЦК ВЛКСМ X Всесоюзному съезду ленинского комсомола

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1, 2 И 3 СТРАНИЦАХ

По дочину комсомола был создан массовый парашютный спорт. Мы привлекали конструкторов, занимались разработкой чертежей и строительством парашютных вышек. Их сейчас по стране 400 и самое радостное то, что все больше парашютных вышек появляется в национальных областях и республиках. С парашютных вышек у нас сделано 1 миллион 120 тысяч прыжков. (Аплодисменты). С самолетов за последние два года совершено 21 тысяча прыжков. За один только последний год мы подготовили одну тысячу комсомольцев-инструкторов парашютного спорта. Каждый из них совершил не менее пяти прыжков.

Вместе с Осоавиахимом мы создали массовую общественную оборонную авиацию. В 1935 году в 132 аэроклубах подготовлено без отрыва от производства более 3 тысяч 500 летчиков.

Они получили звание военных пилотов запаса. Среди них до 80 проц. комсомольцев. Среди этих пилотов многие активные руководящие работники союза. Из работников ЦК ВЛКСМ стали пилотами: Горшенин, Харченко, Мускин, Прахов, Манаев; из секретарей местных организаций: Вайша, Листовский, Мартынов, Шунько, Винторов, Стыригин, Гейро, Пенино, Блюмин. Мы даем слово тов. Ворошилову, что этот круг руководящих комсомольских работников, ставших пилотами, будет непрерывно возрастать, что все секретари будут пилотами (бурные аплодисменты). Нужно ли доказывать, какое огромное значение имеет подготовка летчиков без отрыва от производства.

Тот, кто силен в воздухе, непобедим в грядущей войне, и нам надо, по крайней мере, в ближайшие год-два подготовить в пять раз больше летчиков без отрыва от производства. Мы ставим перед собой задачу в 1936 году подготовить вместе с тов. Эйдеманом — Осоавиахимом не менее 8 тысяч пилотов. (Бурные аплодисменты).

Плох тот парашютист, который не стремится стать летчиком. Плоха та организация, которая не стремится подготовить летчиков без отрыва от производства.

Надо еще глубже пропагандить авиационную культуру в массы молодежи, привить миллионам молодых людей бесстрашие, любовь к пространству и высотам. Каждый завод, каждый колхоз, каждая фабрика должны в год полтара подготовить без отрыва от производства хотя бы одного лучшего культурного, преданного молодого человека-летчика, готового пойти в рабочество коммунистич-

ского нашего могущественного воздушного флота.

За два года мы в Осоавиахиме, проводя военно-технический экзамен комсомола, подготовили 990 тысяч ворошиловских стрелков 1-й ступени, 20 тысяч ворошиловских стрелков 2-й ступени, около одной тысячи снайперов, 125 инструкторов спортивного парашютизма, свыше двух тысяч мастеров стрелкового спорта. Большинство из них — молодежь.

Военно-технический экзамен дал комсомолу и Осоавиахиму не только стрелков. Нормы по противовоздушной обороне сдали 1 миллион человек, по топографии — 1 миллион, по выходу и сбережению кони — 1 миллион 500 тыс., по авиомотору — 2 тыс., по 4-м упражнениям на планере — 52 тыс. Полностью сдали экзамен на звание пилота — 1 миллион 600 тыс., по санитарной обороне — 1 миллион. Мы подготовили 25 тыс. инструкторов-химиков, 10 тыс. кавалеристов-спортсменов, 35 тысяч шоферов-любителей.

Военно-технический экзамен комсомола, как средст-

во общего подъема уровня военных знаний молодежи, сыграл свою большую роль. Но сейчас, как никогда, остается стоит задача — готовить мастеров, специалистов в той или иной отрасли боевой подготовки — военных специалистов летчиков, подводников, танкистов, химиков, связистов и т. д.

Наша задача — пробуждать у молодежи еще большее стремление к получению военных знаний, подготовлять ее к вступлению в военные школы, открывать перед ней перспективу военной профессии.

Не буду подробно говорить о шефстве над морским и воздушным флотами. Внимание этому участку со стороны комсомола должно быть постоянным, неослабным.

В наших заботах о вооруженных силах страны особое место должны занять пограничники.

Успехи наши в оборонной работе не малы. Молодежь советской страны к грядущим боям готова. Но не повышать ее готовности в дальнейшем, успокаиваться на достигнутом, увлекаться успехами и их переоценывать, — ошибка.

## IV. Учеба и воспитание молодежи — центральная задача работы ВЛКСМ

Что может оказаться помехой дальнейшего развития нашей молодежи?

Недостаток знаний, культуры и образованности. Наука и культура не стоят на месте, а быстро двигаются вперед, — то, что недавно явдалось передовым, сегодня может стать и становится отсталым. Готовности и желания двигаться вперед, научку и технику нам не занимать, она у нашей молодежи есть, но одной лишь готовности, одних толькоожеланий для этого еще недостаточно.

Товарищ Сталин говорил нам в речи на 8-ом съезде комсомола: «охотников строить и руководить строительством у нас хоть отбавляй как в области сельского хозяйства, так и в области промышленности. А людей, умеющих строить и руководить, у нас до безобразия мало».

Сумеем ли мы сейчас в новых условиях поднять на новую высоту культурный уровень всей нашей молодежи? Сможем ли мы в ближайшее время сделать огромный шаг, несравнимый по масштабу с тем, который сделали мы до сих пор, в области овладения наукой, техникой и культурой? Это не праздный, а решающий вопрос. Это вопрос о том, будут ли миллионы молодых людей советской страны наследием прошлого. «Помимо „охотниками“ до строительства, говорил он, и вы ее

го общества, или людьми, которые сумеют построить его и завершить дело старших поколений.

Центральной задачей комсомола сейчас является воспитание надрывов, не только преданных советской власти, но и грамотных, образованных, технически подготовленных специалистов своего дела, могущих сочетать революционный размах с большевистской деловитостью.

Наши же организации вместо того, чтобы организовать учебу молодежи, все хотят руководить и управлять. В этом коренной недостаток нашей работы. Нам нужно не руководить и управлять — для этого есть другие организации — партия, советы.

Нам нужно под руководством ВКП(б), без чванства, без зазнайства упорно изучать науки, овладевать знаниями, приобретать образование и культуру, накапливать опыт и коммунистически воспитывать себя и всю нашу молодежь.

В этом сейчас самое главное во всей работе комсомола. Иных более важных задач у нас нет.

В 1920 году на третьем съезде комсомола Ленин перед молодежью советской страны поставил задачу ученым, овладения культурным наследием прошлого. «Перед вами задача строительства, говорил он, и вы ее

можете решить, только свладев всем современным знанием». (Соч. Ленина, том 25, стр. 390, Ц-е изд.).

Товарищ Сталин на восьмом съезде ВЛКСМ в 1928 году на пороге первой пятилетки выдвинул эти вопросы, как практическую программу работы комсомола: «овладеть наукой, выковать новые кадры большевиков — специалистов по всем отраслям знаний, учиться, учиться, — упорнейшим образом, такова теперь задача. Поход революционной молодежи в науку — вот что нам нужно теперь, товарищи!».

Нам надо перестать «фи-

лософствовать» о наших задачах, прекратить болтовню о промфинплане, о снижении себестоимости, хозрасчете и т. д. и прочих других важнейших государственных задачах, как будто мы их решаем.

Серьезно заняться образованием молодежи, ее воспитанием, бороться за грамотность, культурность и интеллигентность каждого юноши и девушки — вот что от нас требуется, товарищи!

Культурность и образованность становятся в наше время главнейшими качествами молодых людей нашей страны.

## Борьба за образование и обучение молодежи

Перед нами открывается широчайший фронт работы, начиная от ликвидации элементарной неграмотности, необходимой помощи организациям Наркомпроса в школе, кончая изучением иностранных языков и организацией технической учебы без отрыва от производства.

Постановка на съезде специального доклада о работе комсомола в школе позволяет мне ограничить этот вопрос следующими замечаниями.

Борьба за грамотность и культуру молодежи начинается с начальной школы. В наших школах обучается 26 миллионов детей и подростков. Не ясно ли, что работа с ними — важнейший участок деятельности комсомола. А многие наши организации пренебрежительно относятся к работе в школе, к работе пионерской организации. () Этим барским пренебрежением надо раз и навсегда покончить. И чем скромнее, тем лучше. До тех пор, пока мы не возьмемся как следует за работу в школе и за работу наших пионерских организаций, не мыслима серьезная борьба за знания и культурность нашей молодежи.

В борьбе за образование молодежи начинать нужно с азов, а именно с ликвидации неграмотности и малограмотности.

Человек, который не умеет грамотно писать и читать, не умеет считать, — не достоин звания передового молодого человека.

Задачу — «каждому комсомольцу — среднее образование» мы поставили еще на VII всесоюзной конференции ВЛКСМ. Решая ее, мы уже добились серьезных успехов. В школах среднего образования обучаются без отрыва от производства 350 тысяч комсомольцев, молодых рабочих. Мы перестраиваем школу среднего образования в школу средне-технического образования, вводим в их программы, говорил он, и вы ее

предметов, изучение которых поможет нашей молодежи поднять свой уровень до уровня инженерно-технических работников. Количество учащихся в этих школах увеличивается до 600 тысяч.

Большое внимание мы должны уделить работе среди студенческой молодежи, помогая ей в учебе и требуя от нее прежде всего успешного овладения знаниями.

Нам необходимо решительно улучшить работу и поднять значение техникумов, институтов, школ, призванных подготовлять людей, обладающих средне-техническим образованием.

Да простит меня товарищ Бубнов, если я скажу, что по прихоти некоторых работников Наркомпроса, правда, еще прежнего состава, работников, страдавших «левакским недугом», у нас всплыло очень много мифических техникумов: тут и балетные, и музыкальные, и педагогические. Нет спору, что нам нужны кадры, которые в них готовятся, но позволительно спросить, почему такие школы называются техникумами. Техникум должен быть таким на деле, т. е. готовящим работников со средне-техническим уровнем знаний.

Особое внимание должно быть обращено на повышение общеобразовательного уровня колхозной молодежи. Здесь перед нами также широчайший фронт работы — от организации школ колхозов и кончая школами среднего образования и курсами подготовки в вузах.

Нельзя быть культурным, не изучая хотя бы основных моментов истории человечества и, в частности, истории народов СССР.

ВКП(б), ее Центральный комитет и лично товарищ Сталин уделяют исключительное внимание постановке изучения исторических наук.

Дело изучения истории, целый ряд специальных (Продолжение доклада на 5 стр.)

# Отчет ЦК ВЛКСМ X Всесоюзному съезду ленинского комсомола

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО ОМ. НА 1, 2, 3, 4 СТРАНИЦАХ

должно стать делом всей молодежи нашей страны.

Тот молодой человек, который хочет обладать марксистско-ленинским мировоззрением, должен изучать историю, географию, естествознание, должен обладать знанием точных наук.

Мы должны разоблачать тех, кто хвастается своей некультурностью или же мнит себя культурным на том лишь основании, что он знает обо всем понемногу, у нас развелись люди, которые различные мещанские атрибуты выдают за элитную, культурную жизнь. Их помыслы не идут дальше костюма иностранного покрова, патефона и книг издания "Академия".

## Рост культурности молодежи и художественная литература

Унаследовать лучшее в культуре — это не значит — "проработать" 2—3 книги или приобрести свою собственную библиотеку, которая бы служила украшением жилья.

Современный молодой человек должен не только хорошо работать на производстве, в колхозе, учреждении, но и изучать технику, науку, читать классиков.

Несколько лет назад Шекспир, Бальзак, Гете, Пушкин, Горький, Роман Роллан и многие другие классики мировой литературы были знакомы только узкому кругу нашего актива. Популярность комсомольских поэтов порой была больше, чем несомненная популярность, скажем, их генеральных предшественников и современников. Правда, такому положению помогла широко распространенная вредная пролеткультовская теория о том, что истоками пролетарской литературы служит творчество наших рабочих-писателей, а не вершины мировой классической литературы.

Сейчас положение коренным образом изменилось. Выросли художественные вкусы нашей молодежи, выросли настолько, что многие произведения, которые ее не так давно удовлетворяли, пользовались признанием в ее среде, утратили теперь свою прежнюю цену. Они не выдержали пробы времени.

На днях была опубликована статья А. М. Горького "О формализме" и его приветствие нашему съезду. Разделяя точку зрения А. М. Горького, изложенную в его статье, я думаю, что выражают мнение всего съезда, если скажу, что ленинский комсомол активно поможет нашей советской литературе в решении ее сложных и ответственных задач.

"Минимумом культуры". Подобно попугаям, они блестят своим пестрым оперением, под которым скрыто убогое существование искажд. Мы против тех, кто ограничивает свою борьбу за знания и культуру каким-то "минимумом культуры". У нас развелось много людей, которые считают, что раз они "проработали", "Подняту целину" или "Как закалась сталь", значит они могут получить патент на культурность.

В борьбе за культуру, образованность и интеллигентность нашей молодежи надлежит почтите обращаться к посмертному письму, адресованному ЦК комсомола и нашей молодежи академиком Павловым.

Молодежь к советским писателям, вполне законны. Эти требования мы должны еще больше повысить к труду людей, которых в нашей стране наградили таким почетным званием, как "инженеры человеческих душ".

Привлечение всей молодежи города и деревни, в первую очередь комсомольцев, к сдаче норм на звание ГТО.

## Овладеть технической культурой

Задача подъема уровня рабочих до уровня инженерно-технического труда, выдвигнутая товарищем Сталиным в речи на совещании стахановцев, является программой для нашей молодежи.

Нам предстоит проделать большую работу по реализации решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) о расширении сети технического минимума, о развертывании стахановских курсов и организации курсов мастеров социалистического труда. Мы должны помочь хозяйственникам в разработке новых программ обучения, применительно к стахановским методам, в подготовке преподавателей из среди лучших специалистов, в подборе контингента учащихся.

Особое внимание должно быть удалено школам фабрично-заводского ученичества. Сейчас мы ставим вопрос о реорганизации этих школ в школы технические с тем, чтобы они готовили

хорошо знающих свое дело рабочих, которые были бы настоящими знатоками стахановских методов труда.

Наконец, мы должны организовать самые разнообразные технические кружки, и, в первую очередь, кружки по изучению моторов, двигателей внутреннего сгорания, кружки по изучению химии, физики, кружки радиотехники и т. д. Необходимо во много раз увеличить выпуск популярной технической литературы, учебников, наглядных пособий, организовать все возможные лекции по вопросам науки и техники, консультации для молодежи, занимающейся самообразованием.

Мы должны помочь наркоматам разработать новые программы агротехнической учебы, опирающейся на лучшие достижения передовых стахановцев сельского хозяйства, подготовить кадры руководителей кружков, развернуть учебную сеть.

Учащиеся, оканчивающие школы в 1937 году, должны обязательно быть званием ГТО 1-й ступени, а оканчивающие вузы и втузы в 1937 г., должны, как правило, полностью сдать нормы ГТО 2-й ступени, или, по крайней мере, приступить к сдаче этих норм.

Построенные на основе самодеятельности добровольные спортивные общества, укрепят физкультурные организации, усилят воспитательную работу среди физкультурников.

Задача советских спортсменов — учиться высокой технике спорта, овладевать техникой победы. Это невозможно без борьбы за высокую дисциплинированность, культурность и политическую грамотность советского спортсмена.

## Три частных замечания

Заслуживают особого внимания вопросы поведения молодежи в быту, в общении друг с другом. Мы недостаточно боремся с такими явлениями, как хулиганство в среде молодежи. Мы еще не развенчали так называемую "хулиганскую романтику", а она, эта "романтика" планет некоторую часть нашей молодежи и порой порождает с ее стороны противонародные поступки. В основе "хулиганской романтики" коренится отход от общественной жизни, влияние противонародных элементов, трусость перед трудностями борьбы.

Каждый комитет комсомола и каждый активист должны распределить свои силы так, чтобы большую половину своего внимания отдавать организаций работы полит-школ, кружков ленинизма, кружков по изучению истории нашей партии. Активный работник это тот, кто сочетает пропагандистскую работу с организационной, а не тот, кто занимается одной только организационной работой и на винтовочный выстрел далек от пропагандистской работы.

Иные молодые люди не считают для себя взорванные непочтительное, грубое отношение к старшим.

Некоторые молодые люди в том числе и комсомольцы, не всегда правильно ведут себя по отношению к девушкам. Надо усилить борьбу с хамством и окружить нашу девушку еще большей заботой и вниманием.

## Изучить революционную теорию

Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин не раз выдвигали перед нами задачу улучшения постановки политического образования в комсомоле.

В 1935 году, в отличие от прошлых лет, мы достигли лучших результатов в постановке политического образования комсомольцев. Однако, надо сказать, что политическое образование в комсомоле поставлено еще неудовлетворительно.

Мы имеем колоссальную тягу комсомольцев к политической учебе и неумение многих наших комитетов правильно организовать дело политического образования. Чем обяснять это странное, на первый взгляд, несоответствие?

Оно обясняется тем, что руководящие работники сами не руководили кружками и школами, стояли в стороне от непосредственной пропагандистской работы. Они по потому и не знали особенностей этой работы, не знали нужд и запросов пропагандистов. Прав

да, сейчас положение в известной мере несколько улучшилось.

Мы должны вооружить молодежь богатейшим опытом борьбы нашей партии с врагами ленинизма, с оппортунистами различных мастей, с народниками, меньшевиками, троцкистами, зиновьевцами, с правыми, с "леваками".

Надо возглавить стремление молодежи к изучению революционной теории по первоисточникам.

Каждый комитет комсомола и каждый активист должны распределить свои силы так, чтобы большую половину своего внимания отдавать организаций работы полит-школ, кружков ленинизма, кружков по изучению истории нашей партии.

Пять лет назад комсомол выдвинул комплекс норм "Готов к труду и обороне". Этот комплекс прочно укрепился в нашей стране, и нормы на значок ГТО сдали уже почти 4 миллиона человек.

Это, безусловно, большая победа, но в условиях советской страны, при той огромной заботе, которую проявляют партия и лично товарищ Сталин о физическом развитии трудящихся, мы можем и обязаны сделать гораздо больше.

Нашей задачей является

окончание доклада А. В. КОСАРЕВА будет напечатано в следующем номере газеты.

## ПРИЕМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ В КРЕМЛЕ

15 апреля с.г. в Москве в Кремле руководители партии и правительства приняли работников железнодорожного транспорта, участников отраслевых совещаний НКПС.

Объединенное совещание вел Лазарь Моисеевич Каганович. Совещание транслировалось по радио по всему СССР.

## Нет таких преград, которых не преодолеют железнодорожники

Социалистический транспорт под руководством любимого наркома Л. М. Кагановича вступает в новый, высший класс своей работы. В Кремле в своем дворце на объединенном заседании отраслевых совещаний НКПС, с участием руководителей партии и правительства, передовыми стахановцами, командирами и политработниками нашей великой железнодорожной державы, в письме к вождю народов Стalinу взято обязательство — в 1936 г. добиться высокого качества работы железнодорожного транспорта, сделав его ведущей отраслью народного хозяйства.

Мы одни из тех счастливых железнодорожников, которые получили высокую награду правительства и партии, с величайшей радостью подписываем письмо к величенному Стalinу с обязательством в ближайшее время добиться ежесуточной погрузки в 100.000 вагонов, организовать четкое движение поездов, покончить, раз и навсегда, с авариями и крушениями, до-

биться высокого качества работы и культуры на транспорте.

Тайгинское отделение все еще работает с перебоями. Это возлагает на нас, как на руководителей-орденоносцев, большую и ответственную задачу. Даем обещание приложить все свои силы и знания к тому, чтобы руководимое нами отделение в кратчайший срок добилось ежесуточной погрузки 1200 вагонов, продвижение поездов строго по графику, работало без аварий и крушений.

Мы поддерживаем слова Петра Кривоноса, сказанные им на совещании в Кремле, что — нет таких преград, которых не преодолеют железнодорожники под руководством любимого наркома Лазаря Моисеевича Кагановича.

Начальник 2-го эксплуатационного отделения Томской жел. дор. Оборотов.

Нач. политотдела Н. Ильин.  
Награжденные орденом "Знак почета".

## Добьемся новых побед в работе транспорта

Победы железнодорожного транспорта, одержанные под руководством любимого наркома тов. Кагановича, вдохновляют нас железнодорожников на борьбу за еще лучшую работу транспорта. Нет никакого основания сомневаться, что в 1936 году много тысячная армия железнодорожников добьется ежесуточной погрузки в 100.000 вагонов.

Я беру на себя обязательство — водить поезда строго по расписанию. Буду драться за то, чтобы в пути не было ни одной минуты задержек поезда.

При производстве маневровых работ на полевых станциях добьюсь повышения коэффициента маневровой работы не менее чем на 20 проц. Не допущу ни одного случая неправильного формирования.

Прием поезда буду производить за 20 минут, вместо 55 минут по норме.

Своего старшего кондуктора тов. Кудра к 1-му мая подготовлю для самостоятельной работы главным кондуктором.

Главный кондуктор Толстик

## К новым победам

Лучшие командиры, стахановцы-кривоносыцы железнодорожного транспорта на совещании 15 апреля в Кремле дали обещание партии и правительству, великому вождю и учителю народов товарищу Стalinу, под руководством железнодорожного наркома товарища Кагановича, добиться новых побед, сделать транспорт ведущей отраслью народного хозяйства.

Полученная мной высокая награда от партии и правительства воодушевляет меня на все новые и новые победы. Буду работать без

аварий, водить поезда точно по графику. Обеспечу пробег паровоза между промывкой в 15.000 километров.

Опыт своей работы по вождению тяжеловесов передам другим машинистам. Подготовлю своею помощника т. Михальцева на должность машиниста.

Вызываю на соревнование за выполнение этих обязательств машинистов тов. Еычкова и тов. Охапкина.

П. И. НАТАЕВ, машинист депо Тайга, награжденный орденом "Знак почета".

## Томская будет передовой дорогой в Союзе

Великий Стalin учит нас на что надо побеждать. Победа железнодорожников — есть результат выполнения указаний великого вождя товарища Сталина. Любимый наш нарком Лазарь Моисеевич Каганович ведет нас от победы к победе.

Приехав на Томскую дорогу, я с успехом выполняю приказ Наркома. Томская дорога имеет все возможности для того, чтобы стать передовой дорогой по Советскому Союзу.

В ответ на прием железнодорожников в Кремле и на письмо к товарищу Сталину с обязательством грузить ежесуточно 100.000 вагонов, работать как часовой механизм,

я решил остаться работать в депо Тайга Томской железной дороги и даю обещание выполнить следующие обязательства:

Пробег паровоза от промывки до промывки иметь 15.000 км. Я сейчас уже добился 10.000 км.

Работать четко по графику и без аварий.

Освою вождения составов весом в 1700 тонн.

Практически научу тайгинских машинистов ездить на большой клапан.

Свой опыт буду освещать через печать.

КАРАСЕВ В. машинист депо Иловайская Донецкой ж.д., награжденный орденом Ленина.

## ГОТОВЫ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

16 апреля на общем профсоюзном собрании машинисты депо Тайга с воодушевлением отмечали новое крупное событие — прием руководителями партии и правительства лучших представителей железнодорожного транспорта.

На этом собрании ряд машинистов взяли конкретные обязательства по повышению качества своей работы.

Машинист Лузин взял обязательство водить поезда строго по расписанию. Пробег паровоза между промывками довести до 15.000 километров и вызвал на соц-

соревнование машиниста тов. Ельцова Михаила.

Командированный с Кировской дороги, машинист тов. Сиунов от имени трех бригад взял обязательство довести на своем паровозе между промывочными пробег на меньше 8.000 км, работать без аварий, водить поезда по графику.

Машинист т. Бойков обязался пробег довести до 15.000 км и оказать помощь паровозчикам Южной дороги освоить профиль пути Тайгинского отделения.

Взяли обязательства также машинисты Костюков, Колядо, Логинов и другие. П.

## МОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В письме к любимому вождю числа стахановцев не менее, чем до 11 человек.

При задании грузить за смену 150 — 175 вагонов, я организую погрузку 200 — 250 вагонов. Не допущу ни одного случая неправильного формирования поезда. В свободное от дежурства время буду помогать в работе другим составителям станции.

Не менее одного раза в неделю, в наиболее трудные моменты, буду выезжать на Судженские копи, для оказания помощи копейским составителям.

Силами своей смены организую в подарок к 1-му мая сопровождение до Тайги трех угольных составов.

Составитель ст. Судженка Цапай.

## БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ С ТОПКИНЦАМИ И НОВОСИБИРЦАМИ

Топки, начальнику Топкинского отделения тов. Вильдер, начальнику политотдела т. Мартемьянову; Новосибирск начальнику Новосибирского отделения т. Иванову, начальнику политотдела т. Азарову. Копия редакции газеты "Железнодорожник Кузбасса".

Стахановцы, командиры, политработники и все железнодорожники Тайгинского отделения, принимая вызов топкинцев на социалистические соревнования, в свою очередь вызывают на соцсоревнование Новосибирское отделение.

Это соревнование должно послужить могучим стимулом нового подъема стахановского движения на дороге за выполнение и перевыполнение качественных и количественных производственных измерителей.

Железнодорожники Тайгинского отделения дают обязательство:

Работать без аварий и крушений.

Иметь среднесуточную погрузку не менее 1200-1400 вагонов, из них уголь 800 вагонов, выгрузить 500 вагонов.

Принимать поезда с соседних отделений и с Красноярской дороги без ограничения.

Сдавать поезда по Маринску не менее 35, по Болотной 30.

Довести оборот вагона на отделении в 1,5 суток.

Иметь среднесуточный пробег паровозов 290 километров. Оборот паровоза на участке Тайга — Болотная 12 часов.

Тайга — Маринск 17 часов; Тайга — Томск 8 часов.

Коммерческую скорость довести до 22 км. в час.

Отправление и проследование поездов иметь по расписанию. Организовать культурное обслуживание пассажиров.

Начальник 2 отделения эксплуатации Оборотов.

Начальник политотдела Ильин.

Врио. ответ. редактора А. КРАВЧЕНКО.